

# Ο κ. Σημίτης θα σηκώσει το γάντι για τη διαπλοκή

Τα βασικά σημεία της ομιλίας του πρωθυπουργού στη συζήτηση της Τρίτης στη Βουλή

του Κ. Π. ΠΑΠΑΔΙΟΧΟΥ

Την κορύφωση προεκλογικής περιόδου θα θυμίζει πιθανότατα η μεταφραστική προ ημερησίας διατάξεως συζήτηση στη Βουλή για τη διαφθορά, καθώς ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης φέρεται αποφασισμένος να σηκώσει πλήρως «το γάντι» που του έχει πετάξει ο πρόεδρος της Ν.Δ. κ. Κ. Καραμανλής.

Ο πρωθυπουργός και οι επιτελείς του εκτιμούν πως εάν η κυβέρνηση εξέλθει αλώβητη από την επικείμενη κοινοβουλευτική αναμέτρηση θα έχει ακυρώσει έναν από τους βασικότερους πυλώνες της αντιπολιτευτικής τακτικής της Ν.Δ.

## Δύο άξονες

Ετσι, ο κ. Σημίτης αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στην προετοιμασία της ομιλίας του, η οποία σύμφωνα με πληροφορίες θα κινείται σε δύο βασικούς άξονες:

■ **Πρώτον**, ο πρωθυπουργός θα εμφανιστεί ο ίδιος ως «εγγυητής της διαφάνειας και της κάθαρσης». Στην κατεύθυνση αυτή θα αξιοποιηθεί το γεγονός ότι προσωπικά είναι κατά γενική ομολογία υπεράνω πάσης υποψίας σε ζητήματα οικονομικής διακρίσεως. Αλλά και το ευνοϊκό για την κυβέρνηση κλίμα, που όπως τουλάχιστον υποστηρίζουν στενοί συνεργάτες του, έχουν διαμορφώσει για την κυβέρνηση οι τελευταίες εξελίξεις στις υποθέσεις του ποδοσφαιρού και των εκβιασμών.

■ **Δεύτερον**, ο κ. Σημίτης θα επιχειρήσει να αποδυναμώσει τον πολιτικό λόγο του κ. Κ. Καραμανλή, υποστηρίζοντας ότι η Ν.Δ. δημιουργεί ένα «όλο τοπίο», προκειμένου να συγκαλύψει την αιχμασία θέσεων που τη διακρίνει, αλλά και να υποβαθμίσει με «σκιές» την ολοκλήρωση των μεγάλων έργων.

Τι του ειπوغούται  
Ειδικός, σε σχέση με τη Ν.Δ. ο πρωθυπουργός έχει γίνει αποδέκτης αντικρουόμενων εισηγήσεων για τον βούμο στον οποίο θα πρέπει να υψώσει τους τούπους της αντιπαράθεσης με τον κ. Κ. Καραμανλή.

Ορισμένοι κυβερνητικοί υπουργοί και στενοί του συνεργάτες προτείνουν στον κ. Σημίτη να περιοριστεί σε μια γενική πολιτική καταγγελία της Ν.Δ. Βασικό χαρακτηρισμό των συγκεκριμένων στελεχών είναι πως δεν συμφέρει την κυβέρνηση να επικρατήσει από τώρα κλίμα εντονής πόλωσης στο πολιτικό σκηνικό, εάν οντως ο πρωθυπουργός έχει καταλήξει οριστικά στην απόφαση οι πρόσδεξις εκλογές να διεξαχθούν τον Μάιο του 2004.

Άλλοι πάλι, αντιτείνουν πως από τη στιγμή κατά την οποία ο κ. Καραμανλής κάνει εκ νέου «σημαία» του τα θέματα της διαφάνειας και της διαπλοκής, τυχόν αρνηση του κ. Σημίτη να απαντήσει στο ίδιο μήκος κύματος θα εκληφθεί ως αδυναμία και «ομολογία εναντίον» της κυβέρνησης.

## Στα οικονομικά της Ν.Δ.

Με το συγκεκριμένο σκεπτικό, στον πρωθυπουργό έχει προταθεί να αναφερθεί με τούτο αλλαν στη «μιαρση τριπλά» στα οικονομικά της Ν.Δ. Ενώ, ε-



Στη σημασία των μεγάλων έργων και στο θεσμικό πλαίσιο που έχει διαμορφωθεί από την κυβέρνηση θα αναφερθεί στην ομιλία του ο κ. Σημίτης.

χουν διατυπωθεί και πιο ακραίες εισηγήσεις, όπως για παράδειγμα να καταγγελθεί ότι όταν η Ρηνάλδος αναφέρεται σε φαινόμενα διαπλοκής «βλέπει τον εαυτό της στον καθρέφτη» ή ότι με συγκεκριμένες ερωτήσεις και επερωτήσεις στη Βουλή προωθεί επιχειρηματικά συμφέροντα με τα οποία διατηρεί προνομιώδεις σχέσεις.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο κ. Σημίτης θα κάνει στην πρωτολογία ή τη δευτερολογία του αναφορά στα οικονομικά της Ν.Δ., αλλά μάλλον θα παρακαμφθεί τα άλλα δύο θέματα. Σε κάθε περίπτωση, ο πρωθυπουργός θα λάβει τις αποφάσεις του για το περιεχόμενο της ομιλίας του στη Βουλή σήμερα, ενώ η τελική σκέψη με τους σκευούς του συνεργάτες θα γίνει αργία το πρωί στον λεγόμενο «πρωινό καφέ».

## Σημειώματα στελεχών

Ηδη, πάντως, από την Παρασκευή το βράδυ στα χέρια του πρωθυπουργού βρισκόνταν εν οψη της συζήτησης στη Βουλή, σημειώματα κυβερνητικών παραγόντων, όπως οι υπουργοί Εσωτερικών κ. Κ. Σκανδαλίδης, Οικονομίας κ. Ν. Χριστοδουλάκης, Δημόσιας Τάξης κ. Μ. Χριστοδουλάκης και Πολιτισμού κ. Ευαγγ. Βενιζέλος, αλλά και του Γραμματέα του ΠΑΣΟΚ κ. Κ. Λαλιώτη. Ενώ, από την πλευρά του, ο γραμματέας του

Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδης έχει συγκεντρώσει στοιχεία για τις θεσμικές παρεμβάσεις, στις οποίες έχει προχωρήσει για την κατοχύρωση της διαφάνειας η κυβέρνηση.

## Η πρωτολογία

Παράλληλα, από την περασμένη εβδομάδα οριστικοποιήθηκαν οι πέντε βασικοί άξονες επί των οποίων θα κινήσει ο κ. Σημίτης στην πρωτολογία του. Αυτοί, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, είναι οι εξής:

■ **Πρώτον**, η προβολή της εικόνας της «ασοχηρής Ελλάδας» που έχει κατοχυρωθεί τα τελευταία χρόνια και την οποία επιχειρεί να ακυρώσει η Ν.Δ. Στο συγκεκριμένο πλαίσιο ο κ. Σημίτης αναμένεται να προβεί σε αναφορές στις αρνητικές εκτιμήσεις της Ν.Δ. για θέματα όπως η ΟΝΕ, η τρομοκρατία, η ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση και οι Ολυμπιακοί Αγώνες, που όμως τελικά δεν επαληθεύτηκαν.

■ **Δεύτερον**, η αναδείξη της σημασίας των μεγάλων έργων ως αντικρούση των γνωστών αιτιάσεων της Ν.Δ. για αδιαφάνεια και υπερβόρεια Ο κ. Σημίτης, πέραν της επικλήσεως των απαντήσεων που έχει δώσει ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ για το κόστος και τα χρονοδιαγράμματα των μεγάλων έργων, θα αναφερθεί στο θεσμικό πλαίσιο που έχει διαμορφωθεί από την κυβέρνηση

Ειδικότερα, θα επισφαινει τον υποχρεωτικό έλεγχο των νομιμότητας από το Ελεγκτικό Συνέδριο των δημοσίων έργων άνω των τριών εκατομμυρίων ευρώ, αλλά και την πλήρη δικαστική προστασία των μετεχόντων από τυχόν παραβάσεις σε διαγωνισμούς σε όλα τα στάδια, από την προκήρυξη έως την υπογραφή της σύμβουσης.

■ **Τρίτον**, η παρουσίαση των πρωτοβουλιών της κυβέρνησης για την πάταξη της διαφθορας στο Δημόσιο Ο κ. Σημίτης θα αναφερθεί στις 1.500 περιπτώσεις παραβάσεων που εντοπίστηκαν από τους κρατικούς ελεγκτικούς μηχανισμούς και έχουν παραπεμφθεί στη δικαιοσύνη, στη σύσταση Σωματων Επισθερωτών σε μια σειρά υπουργεία και τη δημιουργία των Ανεξαρτητων Αρχών.

■ **Τέτατον**, η βουλήση της κυβέρνησης για ελευθάνωση σε τμήσει δημοσίου ενδιαφερόντος. Στο πλαίσιο αυτό, ο πρωθυπουργός θα επισφαινει την πρωτοβουλή της κυβέρνησης για πλήρη διαλευκάνωση της υποθέσεως των εκβιασμών και για κάθαρση στον χώρο του ποδοσφαιρού, ενώ αναφερόμενος στο ζήτημα της διαπλοκής θα επαναλάβει την παγία θέση του ότι πολιτική και οικονομία κινούνται σε σφαιρικές διακριτές σφαιρές.

■ **Πέμτον**, η καταγγελία της Ν.Δ. για «σκανδαλόλογία» με το επιχείρημα πως ουδέποτε έχει προκηρυχθεί συγκεκριμένα στοιχεία για σκανδαλά, ενώ ονποτε τούτο συνέβη η υποθέση εμείσ στο κενό κατά τη δικαστική της διερεύνηση.